

陪执员一线显身手,破解执行难添“利剑”

本报记者 蓝莹 通讯员 范晓慧

“你们快来,应该就是这辆车,正在国道上开着呢!”近日,在龙港法院涉民生专项集中执行行动中,人民陪执员发现,国道上一辆行驶中的货车与被执行人吴某驾驶的货车车牌号基本一致,立即向执行法官反馈。

龙港法院迅速派出执行小队,很快确认,果然就是吴某!吴某随即被拘传至法院。最终,双方当事人达成和解,吴某承诺将按期支付交通事故赔偿款。

据悉,龙港法院积极引入网格员、社区干部、专职社工等社会力量,组建了一支覆盖龙港102个社区的人民陪执员队伍,协助开展执行工作,将执行“触角”向基层治理末端不断延伸。2024年,龙港法院邀请陪执员参与执行案件800余件,协助执行到位金额1200余万元,实现平均执行天数、执行标的到位率等指标持续优化。

查人找物的情报员

“搬家了?搬哪儿去了知道吗?”龙港法院执行法官黄璐青在办理一起执行案件时向陪执员询问。

此前,执行干警调查发现被执行人缪某某名下暂无可供执行的财产,后通过拨打电话、上门走访等方式,也都没能找到缪某某,于是联系其所在社区的陪执员来帮忙。

“我已经打听到他现在的住处,随时可以带你们去。”陪执员回答得干脆利落,当天就带着执行干警一同前往,缪某某正好在家。经过几轮引导劝说,缪某某终于打开了房门,并承诺将尽快履行还款义务。没过多久,申请执行人就陆续收到了全部欠款,并联系执行法官申请结案。

面对“人难寻、物难找”问题,龙港法院充分发挥陪执员熟悉社情民情的优势,在查人找物遇阻的案件中,邀请陪执员来帮忙。陪执员通过询问调查、周边走访等

方式,迅速了解被执行人的日常动态、经常住所、财产收入等情况,并详细填写《被执行人财产调查表》,有效反馈“一手情报”,全面压缩被执行人逃避空间。2024年,陪执员已填写调查表640余份,提供车辆、房产、机器设备等各类财产线索280余条。

促进和解的调解员

“他先付一部分,剩下的我来。”在一起买卖合同纠纷执行案件中,被执行人杨某、余某须共同向金某支付货款20万余元,但两人互相“踢皮球”,都表示先由对方支付部分款项,自己再履行。龙港法院执行法官李绍炬在沟通中发现,二人是同一个社区的居民,于是联系该社区的陪执员参与协调化解。

陪执员通过杨某、余某的亲戚朋友进行调查了解,发现二人均有履行能力,只是对各自负担的“份额”协商不下。为此,陪执员居中调和,认真听取了二人诉求,并提



龙港法院执行干警对被执行人进行拘传

出合理的还款方案,两名被执行人表示认可,并很快支付了全部款项。

“在选择陪执员的时候,我们不仅考虑当事人所在社区等因素,还针对案件性质、特点等,邀请最适合的陪执员参与。”李绍炬介绍,龙港法院在社区陪执员基础上,还组建了商事、家事等特定类型的陪执员队伍。

2024年,在涉企业、涉抚养费、涉探望权等执行案件中,商事、家事陪执员均发挥了积极作用。据介绍,在商事陪执员积极参与下,龙港法院指导被执行企业及时履行义务,推动20余家企业成功修复信用、实现“破茧重生”。

见证执行的监督员

在一起买卖合同纠纷执行案件中,因被执行人王某迟迟不履行义务,龙港法院执行法官黄璐青准备对其名下房产启动拍卖程序,并进行了强制换锁。王某发现后,一直声称“法官执行不规范,屋内财物丢

失”。“我当时就在现场,法官执行很规范。”陪执员当即反驳。

原来,在强制换锁时,法官已邀请被执行人所在社区的陪执员到场见证,之后委托陪执员向王某进行解释说明,并督促履行义务。经过劝说,王某认可了这样透明公开的执行方式,并主动筹款,履行了全部债务。

在一些疑难复杂、冲突较大的执行案件中,龙港法院广泛邀请陪执员参与见证执行活动,让执行工作更加公开透明,确保执行行为更加合理规范。此外,陪执员的参与也让当事人的信任度有效增强,更容易转变观念、配合执行。

为进一步发挥陪执员监督作用,龙港法院还建立了“陪执员意见箱”机制,通过陪执员有效收集人民群众对执行工作的意见建议,并纳入“问题库”机制统一管理,做好整改提升。同时,龙港法院还根据工作需要,定期派发普法任务,动员陪执员积极参与各类普法活动,全面营造“守信光荣、失信可耻”的良好社会氛围。

非遗美食拴住中外民众新春味蕾



顾客在南京路步行街的第一食品商店购买年货

新华社 陈爱平



在第一食品商店柜台上展示的非遗美食



沈大成和卢氏心意拳联名推出的“武林糕手”心意定胜糕

地标元素的美食销路特别好。”

沿着南京路步行街往外滩方向走,沈大成、三阳南货等老字号门店外排着长龙。外国人像本地人一样,感受着地道美食带来的年味。

来自摩洛哥的贝琪尝试了一款现做的沈大成条头糕——形状细长,外面是雪白的糯米皮子,内里是现炒的细豆沙馅料。贝琪介绍,与摩洛哥肉菜以咸口为主、点心特别甜的情况不同,中国江南地区许多肉菜是甜口的,但糕点却不那么甜。“听中国朋友说,甜口的肉菜是传承已久的习惯;不那么甜的点心是出于人们追求健康、减糖的目的。这真有意思!”

上海市文化和旅游局数据显示,上海已拥有63项国家级非遗项目、273项市级非遗项目以及超过900项区级非遗项目。翻看非遗项目名录,杏花楼广式月饼、南翔小笼馒头、枫泾丁蹄、梨膏糖、沈大成点心……这些美食“招牌”,不仅是上海本地人的“心头好”,也拴住了海内外游客的味蕾。

上海市文化和旅游局非遗处处长陈平介绍,春节期间,上海将举办一系列非遗体验活动。其中“2025‘蛇’尖上的非遗”主

题活动,取“蛇”“舌”同音,便是让人们从非遗美食中感受传统文化,也帮助老字号进一步打开市场,捕捉新一代消费者的最新需求趋势。

非遗传承人们也不再满足于“守住老味道”,更在努力跨界融合、推陈出新。沈大成最新推出的“武林糕手”心意定胜糕,内里仍是银锭造型、香甜软糯的糕点,外包装设计则引入了国家级非遗项目卢氏心意拳的招式形象,受到消费者的欢迎。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司拟对浙江景虹贸易有限公司等5户的债权资产包进行处置。截至2024-12-31,该资产包债权总额为85499933.96元。该资产包中的债务人主要分布在台州、金华等地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其它组织,并应具备一定的资金实力和良好的资信背景等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反恐、反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的资产的主体。

资产包中每户债权的详细情况请具体见我公司对外网站,网址:www.cinda.com.cn。

公告有效期限:15工作日

受理征询或异议有效期限:15工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与浙江分公司联系。

联系人:应翔宇、赵炜

联系电话:0571-85777633、0571-85774673

电子邮件:yingxiangyu1@cinda.com.cn、zhaowei7@cinda.com.cn

分公司地址:杭州市延安路528号地标大厦B座9、11、12层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0571-85774782

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:hanwei-hua@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。